

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 111 (11736) Воскресенье, 12 мая 1963 года Цена 2 коп.

СЕВ ЗАВЕРШЕН

САЧЕРЕ. (Корр. «Зари Востока»). Трудники колхоза имени Жданова села Оргули завершили весенний сев яровых культур...

Рапортовали о завершении весеннего сева и члены колхоза имени Ленина села Гамога-Аргвети.

Рабочие совхоза обязались в нынешнем году получить по 50 центнеров зерна кукурузы, 300 центнеров зеленой массы, 20 центнеров гороха...



За последние годы хлеборобы колхоза села Ново-Ульяновка Кварельского производственного управления собирают высокие урожаи колосовых культур...

На снимке: агроном колхоза Г. Схиртладзе и бригадир полеводческой бригады А. Перов осматривают посевы озимой пшеницы «безостая-1».

Идет выборочный сбор чая

ЗУГДИДИ. (Корр. «Зари Востока»). Уже второй день, как сборщики Ингрского совхоза приступили к выборочному сбору чайного листа.

— Но главное у нас впереди, — сказал секретарь партбюро К. Тория. — Скоро на плантации выйдут чаесборочные машины, среди них и «Санартвел».

Работы идут быстрыми темпами. В селе Нагобилеви первыми вышли на плантации чаеводы Мери Бакаидзе, Лиана Муджир, Нази Чхаидзе и другие.

Визит посла Венгерской Народной Республики Н. С. ХРУЩЕВУ

10 мая посол Венгерской Народной Республики в СССР И. Сипка нанес визит Первому секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву.

Прием Н. С. ХРУЩЕВЫМ Р. Гарста

10 мая Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял в Кремле известного американского фермера Росуэлла Гарста и имел с ним беседу по вопросам сельского хозяйства...

Пребывание Фиделя Кастро в СССР

САМАРКАНД, 10. (ТАСС). Сегодня в Самарканд прибыл первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Рус и другие кубинские друзья.

еще большую площадь? — интересуется Фидель Кастро. — Это предусмотрено планом, — говорит главный инженер «Голоднострой» Е. И. Озерский. — Мы забетонируем русло канала, устроим фильтрацию, ускорим поток воды.

В одиннадцать часов утра по местному времени самолет поднялся в воздух и взял курс на Иркутск.

го обкомов КПСС С. Н. Щетинин и П. Б. Кадуба и другие руководители области и города, командующий войсками Забайкальского военного округа генерал-полковник Д. Ф. Алексеев.

Сообщение ТАСС

С целью дальнейшего освоения космического пространства советскими учеными и конструкторами подготовлены к испытаниям усовершенствованные варианты ракет-носителей для космических объектов.

Table with 2 columns: Северная широта, Западная долгота. Lists coordinates for 1st and 2nd regions.

ТАШКЕНТ 11. (ТАСС). Почти три дня гостил в Узбекистане глава Революционного правительства Кубы Фидель Кастро. Сегодня трудящиеся Ташкента тепло проводили национального героя кубинского народа и его соратников.

В Иркутском аэропорту, украшенном портретами Фиделя Кастро и Н. С. Хрущева, государственными флагами Республики Куба и Советского Союза и приветственными лозунгами на русском и испанском языках, вояки кубинской революции и его спутники встречали прибывший сюда секретарь ЦК КПСС А. П. Рудakov, первые секретари иркутского сельского и промышленно-

Гражданского воздушного флота А. И. Дараква, командир корабля «ТУ-104» Грузинского территориального управления Гражданского воздушного флота А. А. Хетешвили получают орден Трудового Красного Знамени.

вручается председателю Грузинского республиканского комитета профсоюза работников лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности И. В. Мирнашвили.

Вручение правительственных наград

11 мая в Президиуме Верховного Совета Грузинской ССР состоялось вручение орденов и медалей СССР. Почетным грамотой Президиума Верховного Совета Республики Куба и грамотой о присвоении почетных званий деятелям науки, искусства, работникам медицины, авиаторам, лесоводам.

Гражданского воздушного флота А. И. Дараква, командир корабля «ТУ-104» Грузинского территориального управления Гражданского воздушного флота А. А. Хетешвили получают орден Трудового Красного Знамени.

вручается председателю Грузинского республиканского комитета профсоюза работников лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности И. В. Мирнашвили.

Advertisement for a scientific journal or collection, mentioning 'Имени выдающегося ученого' and listing names like Г. А. Гегеншидзе, Г. И. Чоговадзе, О. Е. Черкезия.

Улучшать руководство предприятиями и стройками, успешно выполнять государственные планы

Совещание в ЦК КП Грузии по вопросам промышленности и строительства

Минувшее пять с лишним месяцев со дня ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Срок небольшой. Но если соизмерить его с тем, что сделано, свершено, с тем новым, что вошло в нашу жизнь, мы вправе сказать: время, прошедшее после этого исторического Пленума, по грандиозности преобразований, по смыслу и сути происходящих сейчас перемен равно годам!

В прениях по докладу приняли участие первый секретарь Юго-Осетинского обкома КП Грузии И. С. Чаев, второй секретарь Аджарского обкома КП Грузии Л. М. Уклеба, первый секретарь Чхатарского горкома партии З. А. Патаридзе, секретарь партийного комитета Руставского металлургического завода Л. С. Харбедия, заместитель председателя Госплана Советов Министров Грузинской ССР И. С. Микаладзе, секретарь Зестафонского промышленно-производственного партийного комитета Ф. А. Капанадзе, директор Кутанского автомобильного завода им. Орджоникидзе Ш. Д. Кинкнадзе. Они остановились на насущных вопросах дальнейшего развития промышленности и строительства, обобщили первый опыт многогранной деятельности партийных организаций по выполнению решений XXII съезда партии и ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

От Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии и Совета Министров Грузинской ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Грузии и Совет Министров Грузинской ССР с присорбием извещают, что 10 мая 1963 года скоропостижно скончался кандидат в члены Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии, заместитель заведующего отделом Комитета партийно-государственного контроля ЦК КП Грузии и Совета Министров Грузинской ССР Клементий Джамаевич ХУБУЛАВА.

Так достигается действенность

Партийный комитет Ленинградского производственного управления, глубоко и всесторонне занимаясь вопросами сельскохозяйственного производства, ни на минуту не упускает из своего поля зрения вопросы партийно-массовой, идеологической работы. Для широких масс трудящихся проводятся лекции и доклады, повышаются их политические и экономические знания в школах, кружках и на семинарах сети партийного просвещения.

Наряду с этим много внимания мы уделяем и повышению мастерства работников сельскохозяйственного производства в школах передового опыта.

Недавно в колхозе села Икоти состоялась теоретическая конференция, на которой был обобщен опыт работы лучшего виноградаря этой артели Котэ Гигаури. В прошлом году он со своего участка получил в пересчете на гектар 170 центнеров винограда при среднем урожае по колхозу 93 центнера. И это потому, что Гигаури хорошо изучил свой участок, широко внедряет в производ-

ство достижения науки и передового опыта.

Высокий урожай винограда принес и высокий заработок. В прошлом году Гигаури получил дополнительную оплату в сумме 617 рублей.

Обобщив опыт работы Котэ Гигаури, партийный комитет рекомендовал агитколлективам внедрить его во всех колхозах, которые занимаются виноградарством.

Первые результаты этой конференции налицо. По методу Гигаури стали работать виноградары района И. Зангурашвили, Г. Мацашвили, Н. Читишвили, Г. Еналладзе, А. Миладзе и многие другие.

На теоретической конференции, проведенной в колхозе села Цинагари, шел большой и полезный разговор о заготовке кормов для скота. Это было сделано неспроста. В прошлом году, например, колхозы управления израсходовали более 7 процентов всего годового денежного дохода на покупку грубых кормов, и надо было выработать меры для ликвидации этого недостатка.

Рекомендации теоретической конференции уже превращаются в жизнь. Колхозы управления

осваивают новые земли под корма, они стали охотнее сеять кукурузу на силос и т. д.

Активизировали свою работу и сельские агитаторы. Агитируя колхозников за создание запасов кормов на зимний период, они приводят факты, которые запоминаются слушателям и заставляют их серьезно относиться к делу. В частности, они приводят такой пример из жизни своих хозяев: если бы средства, затрачиваемые на приобретение грубых кормов, были использованы на оплату трудовой, то стоимость каждого трудового выросло бы примерно на 35 копеек.

Для колхозников чаще, чем в прошлом, читаются лекции и доклады по разным вопросам сельскохозяйственного производства и на общественно-политические темы. В частности, в колхозах уже прочитаны лекции: «Создание прочной кормовой базы — важнейшая задача», «Пути повышения урожайности фруктовых садов», «Яловость коров и пути ее ликвидации».

К чтению лекций были привлечены опытные специалисты сельского хозяйства А. Мела-

дзе, Ш. Дургулишвили и другие. Они рассказывают своим слушателям много полезного, воспитывают их в духе непримиримости к недостаткам, учат находить и разумно использовать скрытые резервы производства.

Массово-политическая работа, проводимая партийными организациями в тесной связи с задачами, стоящими перед сельским хозяйством, дает положительные плоды. В том, что колхозы сел Цинагари, Абреви, Орчосани и других досрочно закончили сев гороха, ячменя и других культур, мы видим заслугу работников и идеологического фронта — агитаторов, лекторов, пропагандистов. Они своим пламенным словом сплачивают колхозников на новые трудовые подвиги, воспитывают их в духе непримиримости к недостаткам, широко распространяют среди них передовой опыт и достижения сельскохозяйственной науки.

Взять, к примеру, тракториста колхоза села Абреви Н. Габиева. Он не только хороший специалист, неутомимый труженик, но и пламенный поборник нового, передового. Его всегда можно видеть среди

людей, там, где решаются большие и трудные дела. В прошлом году Н. Габиев посеял квадратно-гнездовым способом 70 гектаров кукурузы, а в текущем — твердо решил этим способом засеять 80 гектаров. Он добился крупного успеха и всячески старается, чтобы таких же результатов добились и другие механизаторы. С этой целью он охотно передает им свои методы работы непосредственно в поле, на тракторе, в школе передового опыта. И это не проходит бесследно: хорошие производственных успехов уже добились механизаторы Г. Хубулов, С. Елюев и другие.

Лекции и доклады на общественно-политические темы расширяют политический и культурный кругозор тружеников села, учат их бороться с пережитками прошлого, с религиозными предрассудками, за воспитание нового человека, человека высоких моральных качеств.

В селах нашего района нередко справляются религиозные праздники. Люди в эти дни не выходят на работу. В связи с этим нами усилена антирелигиозная пропаганда. В колхозах часто читаются лекции на анти-

**ВСТРЕЧА
ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА
ТРЕХ РЕСПУБЛИК**

Встреча тружеников трех республик — Грузии, Армении и Азербайджана — состоялась в Ленинграде. В ней участвовали делегации от республик. Встреча была посвящена обобщению опыта передовых работников сельского хозяйства. Встреча всегда приходится друг к другу на помощь.

На уборке хлопка в азербайджанских колхозах работают земледельцы Грузии и Армении, а механизаторы из Азербайджана помогают своим соседям собирать урожай хлебов. Они делятся опытом получения высоких урожаев винограда, табака и других культур, помогают поднять продуктивность животноводства.

Обо всем этом шел разговор на теоретической конференции, посвященной теме: «Дружба, крепнущая в труде», состоявшейся в колхозе имени Низами. В работе конференции приняли участие делегации тружеников сельского хозяйства из соседних районов — Грузии и Армении.

Взаимное соревнование и дружба тружеников сел братских республик Закавказья помогают в борьбе за создание изобилия сельскохозяйственных продуктов.

С большим вниманием выслушали собравшиеся выступления старых коммунистов, рассказавших о совместной борьбе народов Закавказья за победу Советской власти.

ВЕЛИКИЙ ПЕВЕЦ НАРОДОВ ЗАКАВКАЗЬЯ

15 мая 1914 года в Тбилисе на открытии памятника Саят-Нова по предложению и по инициативе Иосифа Гришашвили было решено каждый год, во второе воскресенье мая, с розами и песнями посещать могилу гениального нашего предшественника, великого певца народов Закавказья Саят-Нова, выражая тем самым чувства глубокой любви и уважения к его памяти.

В прошлом году эта традиция была восстановлена. И сегодня, 12 мая, мы вновь, уже в обстановке подготовки к 250-летию со дня рождения великого поэта, с подлинным лирическим подъемом отмечаем саятовский праздник роз. К могиле Саят-Нова сегодня направляются не только трудящиеся Тбилиси — грузины, армяне, азербайджанцы, русские и представители других народов, но и делегации из Еревана и Баку.

Братские народы Закавказья на протяжении веков плечом к плечу боролись против своих угнетателей, против многочисленных иноземных захватчиков. Они делили горе и радость, вместе отстаивали свое национальное существование, своей являя, свою письменность, яркое и самобытное искусство.

Соединив свои судьбы с великим русским народом, они вместе с ним подняли знамя освободительной борьбы, увенчанной свержением власти царя и эксплуататоров, построением первого в мире социалистического государства, и сегодня твердой поступью идут к светлому будущему — коммунизму.

Многовековая совместная борьба и духовное общение породили поистине изумительные образцы дружбы и взаимной любви между представителями литератур народов Закавказья. Достаточно вспомнить творчество Руставели и Низами, На-

МЕЖНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

**Сердечная
благодарность**

САНТ-ЯГО, 10 мая. (ТАСС). Вчера все газеты чилийской столицы опубликовали телеграмму благодарности Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева президенту Республики Чили Хорхе Александри Родригесу в связи со спасением жизни советского моряка с танкера «Батуми» медицинским персоналом морского госпиталя порта Вальпараисо.

Газеты выделяют то место телеграммы, где глава Советского государства отмечает, что все, что было сделано в Чили в отношении экипажа советского танкера «Батуми», воспринято советскими людьми, как проявление дружеских чувств к советскому народу, что советский народ отвечает полной взаимностью.

Заседание Исполкома СЭВ

ВАРШАВА, 10 мая. (ТАСС). Сегодня здесь открылось шестое заседание Исполнительного комитета Совета Экономической Взаимопомощи, созванное в соответствии с решением, принятым на пятом заседании Исполкома СЭВ в Москве.

В заседании принимают участие представители стран — членов Совета в Исполнительном комитете: заместитель председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии С. Тодоров, заместитель председателя Совета Министров Венгской Народной Республики А. Апро, заместитель председателя Совета Министров Германской Демократической Республики Б. Лейпнер, первый заместитель председателя Совета Министров Монгольской Народной Республики Д. Моломжац, заместитель председателя Совета Министров Польской Народной Республики П. Ярошевич, заместитель председателя Совета Министров Румынской Народной Республики А. Бырлядану, заместитель Председателя Совета Министров СССР М. Лесенко, заместитель председателя правительства Чехословацкой Социалистической Республики О. Шпимунек.

Председательствует на заседании исполнительного комитета представитель Польской Народной Республики, заместитель председателя Совета Министров П. Ярошевич.

Пленум ЦК Французской компартии

ПАРИЖ, 11 мая. (ТАСС). Вчера в рабочем пригороде Парижа Иври закончился пленум ЦК Французской коммунистической партии. Пленум, продолжавшийся три дня, заслушал и обсудил доклад заместителя генерального секретаря ФКП Вальдена Роше о встрече представителей Французской коммунистической партии с представителями Коммунистической партии Советского Союза и о вопросах единства международного коммунистического движения, доклад члена Политбюро ФКП Раймона Гюбо о деятельности партии в борьбе за мир и за разоружение, а также доклад секретаря ЦК ФКП Ролана Леруа о задачах студентов-коммунистов.

Одобрав эти доклады, пленум принял по ним соответствующие решения.

Участники пленума приняли документ «За единство международного коммунистического движения».

В резолюции по докладу о деятельности партии в борьбе за мир и за разоружение ЦК ФКП напоминает всем коммунистам, что борьба за мир — сейчас основная задача. Он призывает их всемерно способствовать успеху предстоящих «генеральных штатов за разоружение» и использовать все возможности осуществления единства и разрывания действиями народных масс в борьбе за мир и будущее Франции.

Пленум ЦК ФКП решил создать специальную комиссию с целью подготовки документа, который поможет разрыванию активной политической и идеологической работы партии среди студентов и будет способствовать превращению коммунистического союза студентов в крупную организацию борьбы и марксистско-ленинского воспитания студенческой молодежи.

С заключительной речью на пленуме выступил генеральный секретарь Французской компартии Морис Торез.

События в Сирии

ДАМАСК, 10 мая. (ТАСС). Министр внутренних дел и заместитель генерал-губернатора Сирийской Республики Амин Хафез заявил, что во всех районах Сирии сохраняется спокойствие, и власти полностью контролируют положение в стране. Он указал, что специальные суды национальной безопасности в Дамаске и Алеппо уже приступили к рассмотрению дел лиц, арестованных в связи с недавними событиями.

По сообщению газет «Ваас» и «Лива» амьесия ряд приговоров, суда, признания виновными в уличных беспорядках и противобоевности властям, приговорены к различным срокам тюремного заключения от шести до восемнадцати месяцев.

Газета подчеркивает, что выявившиеся разногласия между сирийскими политическими группировками являются внутренним делом Сирии. Последние события в Сирии не меняют ее отношения к принципам, провозглашенным в каирском манифесте и положившим основу федерации трех арабских стран — Египта, Сирии и Ирака. Однако, пишет далее газета, партия Ваас проводит четкую границу между своей позицией и деятельностью тех лиц, которых газета называет «приспешниками Каира», и которые, по ее утверждению, пытаются вызвать волнения внутри страны.

КАИР, 10 мая. (ТАСС). Каирская печать уделяет большое внимание событиям в Сирии. По утверждению

С дружественным визитом

ХАНОЙ, 10 мая. (ТАСС). Сегодня сюда с дружественным визитом по приглашению президента ДРВ Хо Ши Мина прибыл председатель КНР Лю Шао-ци и сопровождающие его лица.

Маневры реакции в США

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая. Корреспондент ТАСС Н. Туркатоки передает: Напуганная размахом негритяского движения протеста против расовой дискриминации в южных штатах США и огромным возмущением во всем мире террором расистов в этих штатах, американская реакция решила пойти на обходные маневры для смягчения напряженного положения в центре антирасистских выступлений — городе Бирмингеме (штат Алабама). Влиятельные круги США оказали давление на предпринимателей города, в результате чего в Бирмингеме было объявлено об «урегулировании» конфликта.

Представитель негритянского населения в Бирмингеме Шаттлсворт заявил, что после переговоров комитет, состоящий из граждан Бирмингема, негров и белых, достиг соглашения, которое предусматривает, в частности, что сегрегация в кафе, ресторанах и магазинах в центре города будет прекращена в течение последующих 90 дней; в течение последующих 60 дней будет пересмотрена система найма негров на работу и их продвижения по службе; арестованные участники демонстрации против расовой дискриминации будут освобождены под залог.

Однако еще накануне городские власти Бирмингема, не участвовавшие в переговорах, заявили, что они не будут считать себя связанными никаким соглашением, достигнутым в рамках этого комитета.

НЕДЕЛЯ ХУДОЖНИКА

Ярким, радостным праздником красок войдет в жизнь нашего города весенний праздник искусства — «Неделя художника».

Традиционная «Весенняя выставка», открывающаяся в Государственном музее искусств Грузии, познакомит тбилисцев с новыми работами грузинских художников.

Выставку литовской графики и художественного оформления книг можно будет посмотреть в Картинной галерее Грузии.

В клубе художников открывается выставка произведений группы художников, работающих под руководством народного художника Грузинской ССР Е. Ахведиади, а в Художественном салоне — выставка работ молодых живописцев Ш. Мамисашвили и Р. Макашвили.

«День открытых дверей». В этот день в гости к грузинским художникам придут многочисленные любители изобразительного искусства. Художники покажут им свои работы, расскажут о творческих планах.

«День открытых дверей» состоится в мастерских Н. Канделаки, К. Санадзе, Ш. Микатадзе.

В дни «Недели» наш город украсит множеством ярких плакатов, будет открыта «Художественная ярмарка».

На улицах, на открытых прилавках можно будет приобрести картины любимых художников — оригиналы и репродукции, керамические изделия.

В дни «Недели» состоится большой праздничный концерт.

Совещания в Багдаде

КАИР, 10 мая. (ТАСС). Президент Иракской Республики Абдель Салам Ареф принял сирийскую делегацию, возглавляемую министром по делам аграрной реформы Шиблем Айсали. Позднее президент беседовал с послом ОАР в Ираке Амином Хувейди.

На обеих встречах, сообщает корреспондент агентства МЕН из Багдада, изучался вопрос о претворении в жизнь декларации о создании тройственной федерации арабских государств — ОАР, Сирии и Ирака.

ДВОРЦЫ И ХИЖИНЫ



Шикарная вилла, состоящая из 105 комнат, и рядом с ней ветхая, убогая хижина. В особняке жил крупнейший в Алжире французский землевладелец Боржо, а в жалкой лачуге ютился семья алжирского крестьянина.

Теперь дело меняется. В Алжире начато изъятие крупных сельскохозяйственных и торговых предприятий из частного владения и передача их специально созданным комитетам управления. За последние дни изъятые фермы французских землевладельцев, конфискованы и крупнейшие имения Боржо — живого символа французского колониализма.

Фото АДН — ТАСС.

Цех бисульфита аммония перед пуском

к сдаче. Ежедневно «Пункт контроля» получает радостные вести из всех корпусов цеха:

— На установке аммиачной воды соединены трубопроводы, смонтированные в корпусе, с трубопроводами на эстакаде, — заявил начальник участка «Энергочермета» Альберт Меликян.

— В складе продуктов завершена окисловка аппаратов, опробованы все системы, устранили недостатки, выполнили на наружную планировка и отделочные работы, — рапортовали строители, транспецистр

евцы, работники «Строймеханизации».

А в главном корпусе цеха? Несколько дней назад газетой критиковали монтажников за то, что они затгнивают загрузку промывной башни колышками Рагима. Сейчас здесь полным ходом идет загрузка башни. Монтажникам Руставского управления «Металлург-протомонтаж» пришли на помощь химики.

Завершающие работы в цехе бисульфита аммония ведутся широким фронтом. И все

же темпы на этом объекте остаются желать лучшего.

Почему химики не приняли до сих пор установку аммиачной воды? Задача ДУ-200 на линии газообразного аммиака пропуская воду, на которой она сейчас испытывается. А впоследствии задвижка будет пропускать и аммиак. Об устранении этих недостатков должны позаботиться монтажники «Энергочермета» (начальник управления Г. Чичуа). Работники «Монтажмеханизации» (начальник Руставского участка Н. Сердюков) затгни-

вают окраску эпиксидом хранилища аммиачной воды. Коллектив «Транспецстрой» (начальник управления Ш. Бергшвили) обещает обеспечить прокладку линий деминерализованной воды от Руставского завода синтетического волокна до цеха бисульфита аммония.

Вчера на Руставском азотноуловном заводе состоялось совещание руководителей строительного-монтажного управления, занятых сооружением производства капролактама. В

работе совещания, которое проводил секретарь ЦК КП Грузии, председатель Бюро ЦК КП Грузии по руководству промышленностью и строительством Г. А. Гегешидзе, приняли участие заведующий отделом строительства и городского хозяйства ЦК КП Грузии Г. Вахидзе, первый секретарь Руставского горкома партии Т. Ментешвили и другие.

Подытожив результаты выполнения недельного графика, совещание наметило новые оперативные задания.

Б. МШВЕНИРАДЗЕ — начальник строительного участка «Химпромстрой» треста «Закметалургстрой», З. ГОГИДЗЕ — мастер Руставского управления «Металлургпротомонтаж», Г. ГОГОЛАДЗЕ — технорук производства капролактама Руставского АТЗ, М. ЗЕВЕЛЕВ — член объединенного штаба капитального строительства при паркомат АТЗ и ЗМС, Р. БЕРИДЗЕ — корреспондент «Зари Востока».

ЖИЗНЬ, ОТДАННАЯ ТЕАТРУ

Творческий путь старейшего грузинского актера, заслуженного артиста Грузинской ССР Шалвы Бежуашвили начался очень своеобразно. В сезон 1915 — 16 годов в Грузинский драматический театр в Баку к режиссеру А. Цуцунава пришел юноша и попросил принять его в труппу. Актерский стаж его ограничивался пока лишь участием в нескольких школьных спектаклях.

Александр Цуцунава решился на эксперимент и поручил Шалве роль в спектакле.

Так начал свою жизнь в театре Шалва Бежуашвили, жизнь неутомимую, насыщенную беспокойными творческими исканиями.

На протяжении 45 лет актерской деятельности Ш. Бежуашвили участвовал во многих спектаклях, создавая яркие, многогранные образы, которые покорили зрителей своей правдивостью.

Жизнь Ш. Бежуашвили в искусстве была исключительно плодотворной. Он выступал в театрах Баку, Тбилиси, Батуми, Кутаиси, Чихура, работал с известными режиссерами А. Васадзе, Д. Алексидзе, Г. Гвишишвили, П. Прагншвили, А. Чхартвишвили.

11 мая в Доме работников искусства грузинская театральная общественность чествовала старейшего грузинского актера в связи с юбилейной датой — 70-летием со дня рождения и 45-летием творческой деятельности.

С докладом, посвященным творческой деятельности Шалвы Бежуашвили, выступил заслуженный артист республики П. Прагншвили.

Юбилейра тепло поздравили представители театральной общественности столицы Грузии.

Н. ГОДНАШВИЛИ, заслуженный деятель искусств Грузинской ССР.

ОБЕСПЕЧИТЬ БЕЗОПАСНОСТЬ ЧЛЕНОВ КОАЛИЦИОННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛАОСА

МОСКВА, 10. (ТАСС). В Министерстве иностранных дел СССР послы Великобритании в Москве г-ну Тревельяну вручен 6 мая советский проект послания двух председателей международного совещания по урегулированию лаосского вопроса премьер-министру коалиционного правительства Лаоса принцу Суванна Фуме.

По уголовному делу агента английской и американской разведок, гражданина СССР Пеньковского О. В. и подданного Великобритании, шпиона-связника Винна Г. М.

Речь государственного обвинителя по делу Пеньковского О. В. и Винна Г. М.

Выступая 10 мая на процессе, государственный обвинитель генерал-лейтенант юстиции А. Г. Горный охарактеризовал особенности уголовного дела, по которому гражданин СССР Пеньковский и подданный Великобритании Винн обвиняются в шпионской деятельности в пользу английской и американской разведок.

Пеньковский получил заверения, что ему будет гарантирована ответственная должность в английском или американском военном ведомстве с окладом в 2.000 долларов, выплачено единовременное вознаграждение из расчета по 1.000 долларов в месяц с момента установления связи с иностранными разведками.

Государственный обвинитель обратил внимание на одну особенность, привлекающую свет на заднюю сторону взаимоотношений американской и английской разведки: в Париже американские разведки организовали тайные из своих английских партнеров свидания с Пеньковским, на которых они вступили на американский континент.

В силу своего положения представитель английских деловых кругов Винн являлся весьма подходящей фигурой для осуществления подобных заданий. С каждым новым приездом его в Москву официальная, деловая сторона дела играла все меньшую роль, а конспиративные, шпионские функции — все большую.

В заключение государственного обвинителя дал обоснование юридической квалификации преступлений, инкриминируемых подсудимым, и высказал мнение о мере наказания.

Молодость мужает в пути ЗАКОНЧИЛОСЬ ЧЕТВЕРТОЕ ВСЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ МОЛОДЫХ ПИСАТЕЛЕЙ

МОСКВА, 10. (Корр. ТАСС). Все дни закончившегося сегодня Всесоюзного совещания молодых писателей были боевыми, радостными. Воздухом дружелюбия, гармонии и веселья назвала атмосферу совещания рабочий — поэт С. Д. Куликов.

Обвинитель указал, что тайная война против нашего государства, начатая империалистическими и милитаристскими силами, не прекращалась никогда, наоборот, она активизируется, расширяется и ныне в ряде империалистических государств возведена на уровень государственной политики.

Бесцеремонно попирая нормы международного права, сказал тов. А. Г. Горный, некоторые дипломатические представители ряда империалистических государств ведут активную разведывательную шпионскую деятельность.

Выполняя указания своих «хозяев», Пеньковский подобрал места для запасных тайников в различных районах Москвы. Одним из таких мест была квартира поэта Сергея Есенина на Ватяновском кладбище.

Объясняя, как могло случиться, что Пеньковский, рожившийся под лучшими воспитанием и образованием в годы Советской власти, мог полностью утратить облик советского человека, докатиться до тяжчайших преступлений, государственный обвинитель ссылался на факты, которые не были случайными.

Вспомогательный обвинитель обратил внимание на одну особенность, привлекающую свет на заднюю сторону взаимоотношений американской и английской разведки: в Париже американские разведки организовали тайные из своих английских партнеров свидания с Пеньковским, на которых они вступили на американский континент.

Вспомогательный обвинитель обратил внимание на одну особенность, привлекающую свет на заднюю сторону взаимоотношений американской и английской разведки: в Париже американские разведки организовали тайные из своих английских партнеров свидания с Пеньковским, на которых они вступили на американский континент.

Вспомогательный обвинитель обратил внимание на одну особенность, привлекающую свет на заднюю сторону взаимоотношений американской и английской разведки: в Париже американские разведки организовали тайные из своих английских партнеров свидания с Пеньковским, на которых они вступили на американский континент.

Вспомогательный обвинитель обратил внимание на одну особенность, привлекающую свет на заднюю сторону взаимоотношений американской и английской разведки: в Париже американские разведки организовали тайные из своих английских партнеров свидания с Пеньковским, на которых они вступили на американский континент.

Вспомогательный обвинитель обратил внимание на одну особенность, привлекающую свет на заднюю сторону взаимоотношений американской и английской разведки: в Париже американские разведки организовали тайные из своих английских партнеров свидания с Пеньковским, на которых они вступили на американский континент.

Вспомогательный обвинитель обратил внимание на одну особенность, привлекающую свет на заднюю сторону взаимоотношений американской и английской разведки: в Париже американские разведки организовали тайные из своих английских партнеров свидания с Пеньковским, на которых они вступили на американский континент.

МОРАЛЬ ПРЕДАТЕЛЯ

Клубок преступлений агентов американской и английской разведок — предателя Родина Пеньковского и шпиона-связника Винна, подданного Великобритании, — все более распутывается. Сегодня — третий день процесса. На закрытом судебном заседании рассматривались вопросы, связанные с характером и содержанием сведений, передаваемых подсудимыми иностранным разведкам.

По словам свидетеля Рудовского, сближение Пеньковского с ним объяснялось наличием у Рудовского автомашины, которой Пеньковский часто пользовался. На этой автомашине летом 1962 года и был доставлен Винн из Шереметьева в гостиницу «Украина».

Эксперт Л. В. Закурдаев подтвердил исправность предъявленных ему трех фотоаппаратов Пеньковского, а также то, что на обработанных пленках имеются негативные изображения.

Экспертиза радиоспециалиста А. П. Наумова касалась изъятых у подсудимых радиоприемников «Сония» и «Зенит» и периферийного блока. Эксперт заявил, что радиоприемники вполне исправны и чувствительны приемника «Сония» вполне достаточна для приема сигналов из разведывательного радиодиапазона.

Вспомогательный обвинитель обратил внимание на одну особенность, привлекающую свет на заднюю сторону взаимоотношений американской и английской разведки: в Париже американские разведки организовали тайные из своих английских партнеров свидания с Пеньковским, на которых они вступили на американский континент.

Вспомогательный обвинитель обратил внимание на одну особенность, привлекающую свет на заднюю сторону взаимоотношений американской и английской разведки: в Париже американские разведки организовали тайные из своих английских партнеров свидания с Пеньковским, на которых они вступили на американский континент.

ПРИГОВОР НАРОДА

11 мая в Москве, в зале судебных заседаний Верховного суда СССР, продолжался судебный процесс по уголовному делу агента английской и американской разведок гражданина СССР Пеньковского О. В. и подданного Великобритании, шпиона-связника Гривалла Винна.

На вечернем открытом заседании председательствующий генерал-лейтенант юстиции Борисоглебский В. В. огласил приговор. Суд признал Пеньковского виновным в измене Родины и на основании пункта «А» статьи 64 Уголовного кодекса РСФСР приговорил к смертной казни — расстрелу с конфискацией лично принадлежащего ему имущества и лишением воинского звания «подполковник запаса».

Подсудимый Винн, признанный виновным в шпионаже, на основании статьи 65 Уголовного кодекса РСФСР приговорен к 8 годам лишения свободы с отбыванием первых трех лет в тюрьме и конфискацией ценностей и имущества, изъятых у него при аресте.



ПЕРЕД ВАМИ ЛИЦА САМОУВЕРЕННЫХ ДИПЛОМАТОВ И ЛЮДИ, КОТОРЫЕ ИМЕЛИ РАЗНЫЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ И ПОСТЫ ЗАНИМАЛИ РАЗНЫЕ, но были связаны одним делом — делом Пеньковского — Винна, Сурицына, Чихолова — 5-8, и Кауэлла — 1-2, сотрудников британского посольства в Москве Д. Варлей — 3, Ф. Стюарт — 4, А. Рауселл — 6 и их коллеги из посольства США В. Джонс — 7. Они не сидят сейчас на скамье подсудимых, но Пеньковский и Винн прямо называют их своими соучастниками. Что и говорить, засыпались!

Заметки из зала Верховного суда СССР

По словам свидетеля Рудовского, сближение Пеньковского с ним объяснялось наличием у Рудовского автомашины, которой Пеньковский часто пользовался. На этой автомашине летом 1962 года и был доставлен Винн из Шереметьева в гостиницу «Украина».

Эксперт Л. В. Закурдаев подтвердил исправность предъявленных ему трех фотоаппаратов Пеньковского, а также то, что на обработанных пленках имеются негативные изображения.

Экспертиза радиоспециалиста А. П. Наумова касалась изъятых у подсудимых радиоприемников «Сония» и «Зенит» и периферийного блока. Эксперт заявил, что радиоприемники вполне исправны и чувствительны приемника «Сония» вполне достаточна для приема сигналов из разведывательного радиодиапазона.

Вспомогательный обвинитель обратил внимание на одну особенность, привлекающую свет на заднюю сторону взаимоотношений американской и английской разведки: в Париже американские разведки организовали тайные из своих английских партнеров свидания с Пеньковским, на которых они вступили на американский континент.

Вспомогательный обвинитель обратил внимание на одну особенность, привлекающую свет на заднюю сторону взаимоотношений американской и английской разведки: в Париже американские разведки организовали тайные из своих английских партнеров свидания с Пеньковским, на которых они вступили на американский континент.

